



## 省法院咨询委员会调研常州经开区法治化营商环境工作

本报讯(记者 戴雪燕) 昨天下午,省法院咨询委员会名誉主任周继业带队调研常州经开区法治化营商环境工作,强调要不断完善法治化营商环境建设,为企业健康发展和社会和谐稳定提供有力保障。市委副书记、政法委书记季培东,常州经开区党工委副书记丁一陪同调研。

调研组首先来到光大环保能源(常州)有限公司,实地参观企业环保科普馆和主厂房。光大环保能源(常州)有限公司于2008年建成投运,是全国首座建在城市社区、无围墙、全开放、超低排放且建有便民惠民设施的“邻利工厂”和“城市客厅”,年处理生活垃圾约30万吨,年发电量约1亿千瓦时,年节约标准煤4万吨,年减排二

氧化碳10万吨。调研组表示,环保企业在推动生态文明建设中具有重要作用,司法机关要切实履行好保护企业合法权益的职责,为企业提供更加优质、高效的司法服务,构建和谐稳定的法治化营商环境。

中车威墅堰机车车辆工艺研究所股份有限公司是中国轨道交通装备基础材料、基础工艺、基

础零部件的专业研发机构,是我国轨道交通关键核心零部件研发及产业化单位,掌握了轨道交通齿轮传动系统、基础制动装置、车钩缓冲装置、减振降噪装置等领域的核心技术,先后取得各类科技成果660余项。调研组参观了企业展厅,详细了解企业生产流程、创新成果等。调研组认为,中车威墅堰所始终致力于技

术创新和产业升级,为国家轨道交通装备发展做出了重要贡献,司法机关要深刻认识司法服务保障新质生产力发展的重要意义,依法保护企业产权,精准回应企业的法律诉求,为新质生产力发展构筑“司法护栏”。

当天,调研组还参观了常州大运河工业遗产展览馆。

## 区党工委议军会议召开

本报讯(记者 戴雪燕) 昨天上午,常州经开区党工委议军会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于加强国防和军队建设重要讲话精神,传达学习《中共中央关于坚持党管武装加强新时代人民武装工作的意见》,传达学习省常委会、市委常委会议军会议精神,听取全区武装工作有关情况汇报,研究部署有关重点工作。常州经开区党工委书记丁一主持会议,刘敏等常州经开区党政班子领导参加会议。

会议指出,今年以来,全区军地各级深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,在加强党管武装、巩固基层基础、支持地方建设等方面,保持了奋发有为的良好态势。5月28日,常州经开区人民武装办公室揭牌成立,进一步理顺了全区武装工作领导管理体制,不断推动民兵、征兵、国防动

员、军民融合、双拥共建等工作步入规范化实施、常态化推进、高质量发展的新阶段。

就深入学习贯彻习近平强军思想,推动国防动员和后备力量建设高质量发展,会议强调,要以更高的政治站位扛起党管武装职责使命。各级党委要不断增强管武装、兴武装、强武装的思想自觉和行动自觉。各级各部门要认真学习领会《中共中央关于坚持党管武装加强新时代人民武装工作的意见》,推动形成党中央集中统一领导、地方党委主抓和政府抓建、军地一体联动落实的人民武装工作新格局。

要以更大的力度干劲提升国防动员和后备力量建设质效。加大基础设施建设投入,加紧完善指挥要素设置,加强民兵队伍与现役部队联训联演力度;抓好国防动员准备,精准挖掘富有经

一步规范和加强乡镇(街道)专职人民武装干部队伍建设,高标准抓好兵役征集;加快推进军转民、民参军、军民资源共享,壮大做强智能制造、新型材料、新能源等军民融合特色产业,挖掘和培育服务保障的经开品牌。

要以更实的举措办法浓厚拥军爱军良好氛围。各级各部门要以贯彻落实《国防法》《军人地位和权益保障法》《退役军人保障法》等为抓手,进一步加大双拥共建力度。区人武办要当好党工委的军事工作部,各驻区部队单位要强化宗旨意识、为民情怀,积极支持地方经济建设,特别是在抢险救灾、维稳处突中,要做到第一时间感知、第一时间请战、第一时间出动,不断夯实双拥共建的政治基础、群众基础。

会议还研究了其他事项。

## 区领导干部会议召开 全力以赴抓冲刺 打好年底收官战

本报讯(记者 戴雪燕) 11月1日,常州经开区召开领导干部会议,动员全区上下咬定目标、争分夺秒,全力以赴抓冲刺,打好年底收官战。丁一等常州经开区党政班子领导参加会议。

常州经开区党工委书记丁一指出,10月,各项工作成效亮点纷呈,招项目和揽人才双向发力,建平台和育主体双管齐下,安全感和幸福感双促双升;但仍存在指标改善不及预期、项目支撑后劲不足、安全生产不容懈怠等问题。

丁一强调,11月是冲刺全年目标任务的关键月份,要交出合格的年度答卷。全区上下要惜时如金攻坚年度目标。盯牢经济指标进度,重点聚焦低于市均的指标和落后序时进度的指标,做到以周保月、以月保年;盯牢项目建设进度,加快推进在手在建项目,以更优机制、更高效保障重点项目落地见效;盯牢招商引资进度,全力冲刺“2855”年度招商目标;盯牢抢抓资源进度,抢抓一揽子增量政策机遇,扎实推进“十五五”规划编制;盯牢企业培育进度,持续营造股改上市的浓厚氛围;盯牢新城建设进度,确保常青里文化旅游街区、科技金融中心等如期投用;盯牢民生

实事进度,加快推进今年民生实事项目,精心编制明年项目;盯牢国家级经开区创建进度,全力争取理想结果。

要严防死守抓好底线工作。时刻抓牢安全生产,扎实开展涉爆粉尘专项整治、“厂中厂”集中攻坚、社会面小场所安全治理等,及时消除各类安全隐患;扎实推进社会维稳,积极主动做好年底根治欠薪工作,深入排查涉房涉拆、非吸投资等领域群体性矛盾,最大限度将不稳定因素化解在源头、消灭在萌芽;全力统筹资金平衡,积极稳妥做好财政资金筹措和结转支付,严格落实“过紧日子”要求,科学合理加快专项债支付进度。

要不折不扣完成规定动作。持续整治形式主义为基层减负,探索更加科学高效的人力资源配机制,规范考核问题;加快编制乡镇(街道)履职事项清单,确保各镇(街道)在11月底前高质量完成基本履职事项、配合履职事项、上级部门收回事项三张清单编制;纵深推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治,扎实推进最后攻坚;认真对待各类督查检查,如实反映好、全力展现好工作成效;启动谋划明年工作思路,为总结今年工作、安排明年重点任务做足准备。

## 区党工委理论学习中心组召开学习会

本报讯(记者 戴雪燕) 11月1日,常州经开区党工委理论学习中心组召开2024年第10次学习会,围绕“全媒体时代舆情风险防范和突发事件应对策略”开展专题辅导。丁一等常州经开区党政班子领导参加会议。

会上,南京市委网信办原常务副主任、二级巡视员刘斌从“全媒体时代干部如何正确认识 and 应对‘舆论传播之变’”切入,围绕突发事件处置和舆论引导宗旨、舆论引导基本策略、善用媒体(掌握应对技巧)等方面进行了详细讲解。

围绕进一步做好舆情风险防范和突发事件应对,常

州经开区党工委书记丁一强调,要提高站位,认清当前工作形势。深入学习贯彻习近平总书记关于新闻舆论工作的重要论述,深刻认识网络舆情应对工作的极端重要性、形势复杂性、现实紧迫性,全面提高各级干部网络舆情应对水平,高质量做好新形势下的舆情工作。

要找准规律,提升舆论引导能力。充分运用大数据等新技术新手段,强化网络舆情监测,把网络舆情当作发现问题的“显微镜”、反映民生的“晴雨表”,通过网络声音及时了解群众所思所盼,科学分析研判、积极应对处置。根据舆情传播的

新情况、新变化、新特点,重点抓好理念创新、手段创新、话语创新,讲好经开故事,壮大主流舆论,用正面形象和声音引导思潮、凝聚共识。

要压实责任,筑牢风险防范堤坝。坚决落实敏感突发事件网上网下一体化处置机制,推动各类舆情“大事化小、小事化了”,确保不发生重大舆情危机。网信部门要发挥专业优势,扎实做好舆情风险提示和风险评估工作。各板块各单位要树立底线思维,提高风险防范意识,加快提升舆情应急处置能力,切实做到防风险、堵漏洞、守底线。



日前,中车威墅堰所新能源风电传动系统产业化基地项目一期完成封顶。该项目是江苏省2024年重大项目,位于遥观镇,预计年内竣工。此外,基地已完成试验台位搭建,并推进型式试验工作,这标志着中车威墅堰所已具备了相应的大功率风电齿轮箱的试验验证能力。 赵云 黄雅婷 摄